

个人事迹材料

河北师范大学汇华学院 李振国

李振国同志 2002 年入职汇华学院工作，先后担任学生辅导员、
办公室秘书、学校办公室主任、党群工作部部长等职务，作为一名管
理干部，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，忠
诚热爱人民教育事业，模范履行岗位职责，带头培育和践行社会主义
核心价值观。入职 18 年来，他坚守在教育管理服务一线，为学校的
事业发展积极谋划、开拓进取、勇于担当、甘于奉献、勤勉工作，堪
称汇华学院员工学习的楷模，以实际行动践行了一名教育工作者的职
责和担当，践行了一名共产党员的初心和使命。

一、坚定理想信念，重视党建与思想政治工作

参加工作以来，他始终忠诚于党的教育事业，认真贯彻党的教育
方针，落实立德树人根本任务，坚持以德立身，信念坚定。高度重视
党建工作和思想政治工作，坚持把思想政治工作贯穿教育管理的全过程，
注重“三全育人”。

组织党群工作部配合院党委有序开展了党的群众路线教育实践
活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育以及“不忘初心、
牢记使命”主题教育活动，组织草拟文件 40 余个、发布通知 80 余条、
组织会议活动 110 余场，保障了院党委政治核心和监督保证作用的发
挥。印发《习近平新时代中国特色社会主义思想“进教材、进课堂、
进头脑”工作实施方案》，全面推进习近平新时代中国特色社会主义思想
“三进”工作。通过学习教育引导广大党员、师生员工牢固树立
“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。

协助党委修订党委会会议议事规则、学部党总支委员会会议议事

规则，推进党组织决策的民主化、科学化、规范化。充分发挥议事协调机构作用，协调有关部门推动落实相关工作。举办入党积极分子党课培训班，严把发展党员入口关。做好党委和基层党总支、党支部换届工作。严格落实《基层党支部建设标准》，加强党支部标准化、规范化建设。制定教工党员教育管理发展的实施意见，更好地发挥党员先锋模范作用。建立“党员活动日”制度，全校党员利用每周四下午，集中开展学习教育活动。联合教务处组织思政课教师深入学习贯彻党的十九大精神和总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的讲话精神，通过学习交流，强化师生的政治认同、思想认同、情感认同。

二、潜心钻研业务，推进管理工作内涵建设

他十分重要业务学习，努力提升自身业务素质，积极适应学校事业发展的需要。先后参加了教育部与北京师范大学联合举办的独立学院创新与发展培训班、全国高校基层党支部书记网络培训示范班、全国普通高等学校学生管理专题网络培训班、第二期全国高校思想政治理论课教师网络培训班的学习。作为学校办公室主任和党群工作部长，他不断推进学校治理体系和治理能力现代化建设，同时站位全局，主动研究教育政策法规，积极为学校事业发展建言献策。

在推进独立学院转设工作中，他服从大局，积极作为，勇挑重担。学习研读各级各类文件 50 余篇，撰写发表有关转设工作的文章、调研报告、考察报告 10 余篇，起草各类公文 100 余份，参与各类交流、谈判、考察会议 50 余场，为推动学校转设工作做出了积极的贡献。

管理工作中，他坚持“科学、规范、创新”的理念，不断推进管理工作的内涵建设。主持学校办公室工作以来，他组织人员编辑修订《汇华学院管理制度汇编》3 版，收录学院各类管理制度 220 余篇，

有力推进了学校现代大学制度建设。参与撰写了《汇华学院校志(2001—2011)》，主持编写《汇华学院年鉴》(2011—2019) 9期，共60余万字。积极推进学校法治化建设，聘请学校常年法律顾问2名，先后组织法律咨询200余场次，出台了《汇华学院合同管理办法》，规范了学校经济合同的运行程序，有效降低了对外合作项目的法律风险。

三、坚持以人为本，全心全意服务师生

习近平总书记提出办人民满意的大学，体现在高校的教育管理工作中，就是要全心全意为师生服务。他在工作中，始终以师生的利益诉求为一切工作的出发点，坚持为师生解难事，办好事，做实事。

工作中他争做学生的良师益友，关心、关注、关爱学生。每年慰问指导顶岗实习生的过程中，他与所有的实习生座谈交流，教育引导学生，热爱教育事业，提升教育教学能力，增强服务社会的本领。每年考研季，他组织安排车辆将所有考研学生送到考点，这项工作一直坚持了10余年；工作中，他经常深入一线调研，征求师生的意见和建议，只要老师们有什么困难，他都主动帮助解决。在行政管理的各个环节，坚持“一切为了学生，为了学生一切”的理念，为了方便师生办事，他组织学校办公室人员公开服务清单，精简办事流程，积极倡导优质文明的“服务窗口”建设，践行“四零服务”承诺，努力提升服务师生的能力。

四、勇于牺牲奉献，危难时刻冲锋在前

他在平时工作中经常把困难留给自己，把荣誉让给别人，尤其在重大疫情面前，更是不怕牺牲，冲锋在最前线。2003年“非典”疫情期间，他舍身冲在抗疫第一线，接送发烧的学生，为封闭在校园的师生购置生活用品，获得全校师生的高度赞扬。17年后，他再次以

实际行动在抗击新冠肺炎疫情的战斗中践行了一名共产党员的使命与担当。

在疫情新冠肺炎最严峻的时刻，大年初六，他主动放弃休假及与家人的团聚，只身一人返回单位驻地，义无反顾地投身到学校的防控工作。他组织协调人员摸排、文字起草、信息报送；在复学复课准备阶段，他策划实施防控应急演练，积极协调充实各项开学条件；时时处处冲在防控工作的第一线。为了确保信息及时准确上报，他时常工作到凌晨两三点。为了不耽误工作，杜绝与外地返石的家人接触，吃住在办公室 20 余天。隔离期满第一时间便返回单位，一直坚守工作岗位，没有请过一天假。毕业生返校期间，在单位连续值班值守 3 天 3 夜。

他认真学习贯彻中央及上级防控工作有关要求，组织起草了学校防控工作综合方案、疫情防控应急预案、复学复课方案、模拟演练方案等，并不断调整优化方案，建立健全各类防控工作制度 10 余项、组织梳理防控档案资料 300 余份。他组织人员先后摸排统计各类人员情况 30 余次，信息报送 50 余次，组织宣传报道 100 余篇，审核进校申请 200 余次，策划组织桌面演练和情景演练 3 场次。为学校科学防控、精准施策，顺利通过教育厅专项督导、桥西区复学复课条件验收做了大量细致工作。

五、坚持锐意进取，收获累累硕果

他带领党群工作部和学校办公室全体同志积极主动作为，敢于迎难而上，在学校党委和行政的领导下，出色地完成了各项工作，得到了全校上下的高度赞扬，荣获多项荣誉。

部门成员参与撰写的论文《大学生志愿服务的思想政治教育功能

研究》荣获全国民办高校党建工作论文优秀奖，成员参与的“师说一党员教师公益课堂”项目荣获2016年度河北省高校思想政治工作创新案例评选二等奖，他参与的《以志愿服务为载体推进基层服务型党组织建设》项目，荣获河北师范大学首届基层党建创新典型案例二等奖。党群工作部荣获“第八届河北省教育系统优秀志愿服务先进单位”、“2019年河北省学校思想政治工作先进集体”等荣誉称号。

他在担任辅导员期间，获得“河北师范大学军训工作先进个人”、“暑期社会实践先进个人”等称号；在抗击非典时期，获得“河北省教育系统优秀共产党员”、“河北师范大学抗击非典优秀共产党员”称号；2008年获得“河北师范大学管理服务育人先进个人”称号；在抗击新冠肺炎疫情期间，获评“河北师范大学抗击疫情先进个人”。2011年、2016年、2019年被评为“汇华学院先进工作者”。

2020年7月27日